



## 习近平向首届“中国-拉美和加勒比国家航天合作论坛”致贺信

新华社北京4月24日电 4月24日,国家主席习近平向首届“中国-拉美和加勒比国家航天合作论坛”致贺信。

习近平指出,今年是我同拉美和加勒比国家共同体论坛10周年。10年来,在中拉论坛框架内,中拉各领域友好合作蓬勃发展,推

动中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。我高兴地看到,近年来,中拉航天合作结出丰硕果实。双方在遥感卫星、通信卫星和深空站网等领域合作不断取得新进展,为推动科技进步、加强区域互联、增进民生福祉发挥了重要作用。中国愿同拉美和加勒比国家一道,以首届中拉航天合作论

坛为起点,建设高水平中拉航天合作伙伴关系,促进航天技术更好惠及双方人民,持续推动构建中拉命运共同体。

首届“中国-拉美和加勒比国家航天合作论坛”当日在湖北武汉开幕,由中国国家航天局和湖北省人民政府共同主办。

### 习近平在重庆考察时强调

# 进一步全面深化改革 不断谱写中国式现代化重庆篇章

新华社重庆4月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在重庆考察时强调,重庆要对标新时代新征程党的中心任务和党中央赋予的使命,充分发挥比较优势、后发优势,进一步全面深化改革,主动服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽,在发挥“三个作用”上展现更大作为,不断谱写中国式现代化重庆篇章。

4月22日至24日,习近平在中共中央政治局委员、重庆市委书记袁家军和市长胡衡华陪同下,深入物流园区、城市社区、数字化城市运行和治理中心等考察调研。

22日下午,习近平首先考察了重庆国际物流枢纽园区。他来到西部陆海新通道重庆无水港运营调度中心,听取新通道建设情况汇报。习近



■22日下午,习近平在重庆国际物流枢纽园区西部陆海新通道重庆无水港运营调度中心考察。



■22日下午,习近平在重庆国际物流枢纽园区重庆铁路集装箱中心站,同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流。

近平强调,物流是实体经济的“筋络”。建设西部陆海新通道,对于推动形成“陆海内外联动、东西双向互济”的对外开放格局具有重要意义。各有关方面要齐心协力,把这一标志性项目建设好、运营好,带动西部和内陆地区高水平对外开放。物流园区要积极运用先进技术,不断创新联运模式,提高科学管理水平,在建设现代物流体系中发挥更大作用。

随后,习近平来到重庆铁路集装箱中心站,听取货物集散、运输路径、运营成本效益等介绍,同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流,询问他们的工作强度、劳动保护、节假日休息和收入情况。习近平说,大家在物流一线,也是在对外开放一线,通过你们的辛勤劳动,很多商品跨越山海、走向世界,你们的工作很有意义。

下转08版 >>>

## 葛慧君在泰调研督导工业经济运行情况

本报4月24日讯(记者 张隆德)按照省委要求,省政协主席葛慧君今天带队到泰安实地调研督导工业经济运行情况。市委书记、市人大常委会主任杨洪涛,市委副书记、市长李兰祥,市政协主席武林中参加活动。

葛慧君来到泰山石膏有限公司、泰安晶光伏有限公司、山东泰开成套电器有限公司,察看企业展厅、生产车间、数据运营中心等,与企业负责人、技术人员交流,了解主要产品及应用场景、科技创新、生产经营等情况,询问企业还有什么困难需要帮助解决,希望企业聚焦高端化、智能化、绿色化,加大研发创新力度,提高核心竞争力,同时主动适应市场需求,拓展应用场景,推进规模化利用,不断实现高质量发展。

葛慧君主持召开座谈会,听取泰安市工业经济发展情况介绍,对经济发展取得的成绩给予肯定。葛慧君指出,要更好把握当前形势,坚定做好经济工作的信心和决心,巩固好工业基础雄厚的优势,延续好发展后劲足的态势,推动工业经济平稳健康发展。要不断塑造新动能新优势,抓好传统产业转型升级,大力培育战略性新兴产业和未来产业,做强做大优质企业,培育更多专精特新“小巨人”企业,招引一批大项目,带动产业集群

式发展,打牢高质量发展根基。要加大助企纾困力度,帮助企业解决发展中的实际问题,政府要主动提供暖心服务,加强对经济运行情况的调度分析和风险防范,切实增强企业发展信心。要持续优化营商环境,提高要素保障水平,着力推广政务服务数字化应用,及时回应企业诉求,以更优的服务为企业发展、项目建设保驾护航。

李兰祥在全市旅游环境优化提升会议上强调,巩固好旅游环境优化提升成果,全力以赴做好假日旅游各项工作。

## 李兰祥在全市旅游环境优化提升会议上强调 巩固好旅游环境优化提升成果 全力以赴做好假日旅游各项工作

本报4月24日讯(记者 张中乾)今天上午,我市召开旅游环境优化提升暨“五一”假日旅游工作调度部署会议,调度假日旅游工作筹备情况,对旅游环境优化提升行动及“五一”假日旅游各项工作进行安排部署。市委副书记、市长李兰祥出席会议并讲话。

李兰祥指出,各级各部门要聚焦旅游环境优化提升,进一步加大工作力度,提高工作标准,全力提高服务能力。要紧盯游客需求,不断提升管理、服务、运营水平,确保来泰游客吃得安心、住得舒心、玩得开心。要坚持问题导向,下重拳、出狠招整治“老大难”问题。要畅通工作机制,实行领导带班、24小时值班制度,做好应急预案,持续完善

“2+2+N”联合执法机制。

李兰祥指出,要聚焦安全隐患排查整治,抓好旅游交通、文旅设施、文旅消防和文旅活动安全管理,坚决杜绝重大安全事故发生,全力守牢旅游安全底线。要强化责任担当,积极主动作为,以更加有力的措施巩固好旅游环境优化提升成果,全力以赴做好假日旅游各项工作,确保“五一”假期安全、平稳、祥和、有序。

会前,李兰祥实地调研了桃花峪游客中心、“2024泰山天平湖·新青年音乐节”筹备情况、泰山秀城游客中转站推进情况和高铁泰安站。

副市长唐传营、冯能斌,泰山景区管委会主任肖玉果参加会议。

## 全市经济运行起步平稳、稳中有升

一季度,全市地区生产总值831.7亿元,同比增长6.1%



### 统计之窗

本报4月24日讯(记者 杨文洁)记者从市统计局了解到,今年以来,全市纵深推动新型工业化强市建设和现代服务业高质量发展,加大力度抓招商、强工业、稳投资、促消费、扩出口,主要经济指标稳定增长,经济运行呈现起步平稳、稳中有升。

根据市级生产总值统一核算结果,一季度,全市地区生产总值831.7亿元,按可比价格计算,同比增长6.1%。其中,第一产业增加值67.9亿元,同比增长4.5%;第二产业增加值293.7亿元,同比增长7.8%;第三产业增加值470.1亿元,同比增长5.3%。

工业兴,经济兴;工业强,发展强。一季度,全市规上工业增加值同比增长9.5%,工业生产较快增长。37个在统大类行业中有29个行业实现同比增长,增长面78.4%,较上月提高2.7个百分点。重点行业中,金属制品业、通用设备制造业、电气机械和器材制造业增加值分别同比增长25.2%、15.4%和14.4%。

投资是经济增长的重要源泉。统计数据显示,一季度,我市投资稳定增

长。在引人关注的固定资产投资上,一季度同比增长6.7%。主要领域中,工业投资同比增长9.5%,基础设施投资同比增长26.2%，“四新”投资同比增长16.5%。

市场销售恢复向好。一季度,实现社会消费品零售总额310.6亿元,同比增长8.4%。其中,限额以上单位实现零售额109.8亿元,同比增长14.1%,增速较1至2月提高3.7个百分点。

一季度,财政税收稳定增长,实现一般公共预算收入84.6亿元,同比增长5.6%。其中,税收收入57.0亿元,同比增长1.4%,较1至2月提高4.7个百分点,占一般公共预算收入的67.4%。

金融用电稳定保障。3月末,金融机构人民币存款、贷款余额分别较年初增长4.6%、4.3%。全社会用电量、工业用电量同比分别增长6.8%、5.5%。

民生实事,事事关系百姓。一季度,我市民生保障持续改善。城镇新增就业1.18万人。居民消费价格同比上涨0.2%,呈温和上涨态势。居民人均可支配收入10698元,同比增长6.0%。其中,城镇居民12855元,增长5.4%;农村居民7572元,增长7.0%。

## 泰新闻

5月1日起

### 泰山实施全网全员实名制预约

本报4月24日讯(记者 刘小东)今天,泰山景区管委会发布《关于全网全员实名制预约的温馨提示》,泰山景区全网全员实名制预约、实名制检票系统将于5月1日正式上线运行,提醒中外游客务必携带本人身份证件(身份证、护照及教师资格证、退役军人优待证、会员证等

享受优惠政策的特殊证件),按照预约时段、预约进山口检票入园。

泰山门票可提前7天线上预约,首次检票后3日内有效。“五一”假日泰山门票自4月25日开放预约,所有游客均须提前网上预约,官方预约渠道为“泰山景区”微信公众号。

### 6月7日至10日 山东夏季高考举行

本报4月24日讯(记者 杨丽宁)23日,山东省教育招生考试院发布《关于印发山东省2024年普通高等学校招生考试工作实施办法的通知》。我省夏季高考实行“3+3”考试模式,包括国家统一高考语文、数学、外语3科,以及考生从普通高中学业水平等级考试思想政治、历史、地理、物理、化学、生物6科中任选3科参加高考,考试时间安排在6月9日至10日。

语、日语、法语、德语、西班牙语6个语种,由考生任选其中一个语种参加考试。

国家统一命题试卷,考试时间安排在6月7日全天和8日下午。普通高中学业水平等级考试由我省自主命题,考生从思想政治、历史、地理、物理、化学、生物6个科目中任选3科参加高考,考试时间安排在6月9日至10日。

### 神舟十八号今晚发射

详见08版 <<<

### 探寻实体书店的生存之道

详见03版 <<<